

鲤城丰泽公办初中电脑派位 今日举行

本报讯(融媒体记者陈森森 通讯员许莹滢 蔡国清)孩子的成长与学业是家庭的头等大事。7月5日8点30分,备受关注的鲤城区、丰泽区公办初中招生电脑派位将在鲤城区招生与考试中心(鲤城区教师进修学校)举行。派位结果由原毕业小学公示并通知到每一位学生,各公办初中学校公布录取名单。

今年,泉州一中(学府校区)、泉州一中(东海校区)、泉州培元中学、泉州五中(桂坛校区)、泉州五中(城东校区)、泉州六中、泉州七中(金山校区)、泉州七中(江南校区)、福建师范大学泉州附属中学、华侨大学附属中学等学校均实行免试、就近划片电脑派位升学的招生办法。

学籍关系在开元、鲤中、海滨、临江等四个街道办事处辖区内小学的应届毕业生,及户籍关系在以上四个街道办事处的“回原籍学生”,可以参加泉州一中(学府校区)、泉州培元中学、泉州五中(桂坛校区)、泉州六中、泉

州七中(金山校区)的电脑派位升学(多校划片、随机派位)。

泉州五中(桂坛校区)以电脑随机派位方式面向东湖、丰泽、泉秀3个街道办事处辖区招收小学毕业生(具有3个街道户籍并于2024年3月1日前迁入,或具有辖区内泉州市第二实验小学、丰泽区实验小学(总校)、丰泽区第二实验小学(总校)、丰泽区第三实验小学(总校)、丰泽区东湖实验小学、丰泽区湖心实验小学、丰泽区丰盛实验小学、丰泽区泉秀实验小学、丰泽区第五实验小学、丰泽区崇德实验小学等10所小学正式学籍并实际在读的毕业生)。泉州五中(城东校区)除了招收拆迁户直系子女外,还以电脑随机派位方式面向城东街道办事处辖区招收小学毕业生(具有城东街道户籍并于2024年3月1日前迁入,或具有辖区内的丰泽区东星实验小学、丰泽区海滨实验小学、丰泽区第五中心小学、泉州市浔江小

学、泉州市鹤山小学、泉州市乌屿小学等6所学校正式学籍并实际在读的毕业生)。

泉州一中(东海校区)以电脑随机派位方式面向东海街道办事处辖区内的泉州市晋光小学(东海校区)、泉州师范学院第二附属小学、泉州市滨海小学、泉州市浔江小学、泉州东海湾实验学校等5所学校招收具有正式学籍并实际在读的毕业生。

福建师大泉州附中和泉州七中(江南校区)实行免试、就近划片电脑派位升学的招生办法,招收泉州市新华中心小学、鲤城区培新中心小学、鲤城区新步实验小学、鲤城区第六实验小学、泉州市金浦小学、泉州市黄石小学、泉州市中山陶英小学、鲤城区第三实验小学总校、鲤城区第二实验小学和泉州实验中学鲤城附属学校小学部等10所小学的毕业生,及户籍关系在福建师大泉州附中和鲤城区第三实验小学总校招生服务片区

的“回原籍学生”。同时,泉州七中(江南校区)将采用免试、电脑派位的招生办法,招收户籍或学籍关系在泉州明新华侨中学和泉州凌霄中学服务区内的小学应届毕业生50人。

华侨大学附属中学以电脑随机派位方式面向华大街道办事处辖区招收小学毕业生(具有华大街道户籍并于2024年3月1日前迁入,或具有辖区内丰泽区第八中心小学正式学籍并实际在读的毕业生)。

除了这些电脑派位升学的学校,鲤城、丰泽其他公办初中校实行免试、单校划片对口直升的方式招生。

教育部门邀请纪检监察部门、公证机构参加电脑派位,并组织公办民办中小学校长、小学毕业生家长等代表及新闻媒体参加,全程接受社会监督,派位结果实时向社会公开,由派位结果的录取学校办理录取手续,学校不得劝退或变相劝退已录取的学生。公办民办初中学校招生的电脑随机派位录取结果一经产生,任何学校和个人不得擅自改变派位结果。

教师资格考试开始报名

本报讯(融媒体记者张君琳)福建省2024年下半年中小学教师资格考试(笔试)将于9月15日开考,网上报名今日启动,报名时间截至7月8日17点。

中小学教师资格考试包括笔试和面试两部分,笔试所有科目均采取纸笔考试。按规定,符合以下基本条件的人员,可以在我省报名参加教师资格考试:

遵守中华人民共和国宪法和法律,拥护中国共产党领导,热爱教育事业,具有良好思想品德。

具有中华人民共和国国籍且户籍或居住证在报考所在地居民。

在内地(大陆)学习、工作和生活的港澳台居民。符合申请认定教师资格的体检标准。

具备《教师法》和《教师资格条例》规定的相应学历。未经省级教育行政部门核准并报教育部备案的中等职业学校学前教育、小学教育等教育类专业的毕业学历,不能作为申报幼儿园、小学教师资格考试的合格学历。普通高等学校在校三年级以上(含三年级,专科学历层次为应届生)的学生,凭学籍网学籍在线验证报告在就读学校所在地考区报考,也可在户籍或居住证所在地报考。

报考人员的学历要求如下:

报考幼儿园教师资格的,应当具备幼儿师范学校毕业及其以上学历;报考小学教师资格的,应当具备中等师范学校毕业及其以上学历;报考初级中学教师资格的,应当具备高等师范专科学校或者其他大学专科毕业及其以上学历;报考高级中学、中等职业学校教师资格的,应当具备高等师范院校本科或者其他大学本科毕业及其以上学历;报考中等职业学校实习指导教师资格的,应当具备大学专科毕业及其以上学历,同时还应具备相当于助理工程师以上专业技术资格或者中级以上工人技术等级。

被撤销教师资格的人员,五年内不得报名参加考试;受到剥夺政治权利,或故意犯罪受到有期徒刑以上刑事处罚的,不得报名参加考试。参加教师资格考试有作弊行为的,三年内不得再次参加教师资格考试。

教师资格考试实行网上报名,考生可在报名期间登录中小学教师资格考试网(<http://ntce.neea.edu.cn>)报名。考生网上报名后,须经考试部门对考生的报名信息审核通过后方可进行网上缴费。全省设9个教师资格笔试审核点,我市的审核点为泉州市教育招生考试院,审核时间截至7月9日17点。报名成功的考生可于9月9日至15日在报名网站下载并打印教师资格考试准考证。

11月8日左右,考生可登录中小学教师资格考试网查询笔试成绩。考生如对本人的考试成绩有异议,可在考试成绩公布10个工作日内提出复核申请,复核时仅查询登记分数是否准确。

这个毕业季格外有创意

又到毕业季,近日,记者走访多所幼儿园、小学、大学发现,今年的毕业活动不一般,上一堂特别的思政课,写一封给十年后的自己的信,师生、家长献上一场精彩演出,拍一张簪花毕业帽合影……同学们在一场精彩纷呈的活动中宣告:毕业是终点,更是起点。

□融媒体记者 陈森森/文 受访学校/供图

1 萌娃上演“毕业秀”

毕业是离别的日子,也是感恩的日子、成长的日子。日前,泉州幼师附幼举行了2024届大班毕业活动,孩子们用饱含真挚情感的演出,表达对老师、幼儿园、父母的真诚感谢,和对祖国的祝福。该园园长黄阿香将带有幼儿园吉祥物的书签赠送给240名毕业班幼儿,勉励孩子们在将来的学习生活中,多读书、读好书,成为德智体美劳全面发展的新时代好少年。

而泉州市丰泽幼儿园则用一场盛大的毕业活动,为大班孩子们的幼儿园生活画上了一个圆满的句号。活动现场,孩子们畅游在13个游戏馆区,这些游戏馆品类丰富,既有科学实验秀、神奇魔术表演,又有美食烘焙DIY、簪花围裙体验,还有非遗技艺传承人带来的技艺展示。该园园长欧阳毅红表示:“早在一周前,学园就陆续举办了童心童画的毕业作品展、精彩纷呈的毕业演出等活动。孩子与幼儿园慢慢地说再见,奔向成长的下一站。”

2 写一封信 给十年后的自己

7月1日,泉州市晋光小学六年级的学子们以一场党团队一体化思政课程作为毕业典礼,表达对党和祖国的热爱。在毕业典礼上,该校校长曾旭晴以“行远思恩·逐梦未来”为题为六年级毕业生带来了一堂特别的思政课。她表示,这场特别的毕业典礼,让学生在党团队一体化课程的浸润下,再一次接受党的教育,引导学生树立远大理想,做祖国和人民需要的新时代好少年,坚定前行的步伐。

在丰泽区实验小学潘山校区2024届毕业生毕业活动中,毕业生们纷纷来到校园拍照打卡点合影,用镜头记录下自己与老师、老师的美好时光。与此同时,毕业班学子们还在炫丽的舞台上载歌载舞、踏歌而行,用精彩的演出记录这场盛大的告别。毕业生们纷纷写下一封给十年后的自己的信,投入学校的信箱,这不仅是对未来的期许,更是对青春的庄重承诺。学校将精心保存这些信件,静待毕业生10年后返校再开启。



毕业生戴着簪花毕业帽在校园留影

毕业生写下一封给十年后的自己的信,投入“时光邮局”。



幽默有趣的相声表演



幼儿与老师演绎情景舞蹈《少年足球梦》



海内外学子一起唱响国风创意歌曲

3 与家长老师一起为成长喝彩

相声、舞蹈、合唱、架子鼓、器乐独奏……近日,泉州师范学院附属小学“循梦而行,闪耀未来”的毕业典礼举行,同学们用各种形式展示自己的才艺,表达对母校的感激和不舍,也寄托了他们对未来的美好憧憬。六年级全体教师为孩子们带来了朗诵表演《师生情 母校恩》,他们把对孩子的不舍和祝福都化作一句句深情的话语。该校校长林丽珍希望同学们乐观向上,同心同德,无论身在何方,都能厚植家国情怀,勇担时代使命,为实现社会的和谐与进步做出附小榜样。

在即将离开母校之际,泉州市通政中心小学毕业班的师生与家长携手带来精彩的汇报表演。别开生面的喜剧创意舞蹈嗨翻全场,同学们热情地挥舞双手,与表演者一起打着轻快的节拍;家长黄时助与孩子们带来民谣《光阴的故事》将不舍之情推向高潮,娓娓动听的歌谣见证着孩子们的成长。毕业典礼上,毕业生代表向学校捐赠图书2000册,这些图书传递的是知识,更是爱与感恩的延续。该校校长曾凤蓉祝愿同学们在今后的学习和生活道路上,扬起理想的风帆,长风破浪,不断追求真理,勇于创新,成为德才兼备、全面发展的人。

4 毕业簪花涌动国风

近日,华侨大学2024届毕业典礼暨学位授予仪式举行。今年,该校欢送7300余位学子走出校园,其中包括1000余位境外生。活动现场,音舞学院民乐团演奏起民乐合奏,海内外学子同场掀起国风歌曲《身骑白马》《中国龙》,外国留学生也带来了英文和泰文歌曲演唱……整场毕业典礼仪式感、氛围感、参与感满满,传递着大学生青春活力的同时,也蕴藏着学校对毕业生深厚的情感与不舍。

黎明大学则精心布置了许多毕业季主题的打卡点。毕业生们纷纷戴着簪花毕业帽,与校园“同框”,留下与母校的专属回忆。毕业典礼,该校党委副书记、校长王锋以“年华当歌,逐光而行”作为临别赠言,勉励同学们去探索、去挑战、去创造美好的前景和幸福的生活。